

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСК. ГУБПОЛКОМА
—и—
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (Большовиков).

Адрес редакции:
Томск, угол пер. Нахаловича в
ул. Рабочая.
ТЕЛЕФОН № 478.
Подписка принимается центро-
печатью, адрес: переулок На-
халовича, № 12.

В Петроград прибыла польская миссия
В Кульдже китайское правитель-
ство издало особое извещение о воз-
становлении торговых сношений с
советской Россией.

№ 129

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

СРЕДА, 15-го июня 1921 г.

К уездной конференции р. к. п.

Сегодня должна открыться томская уездная конференция р. к. п. Около сотни делегатов приедут с Анжерки-Судженки, из Нарыма и со всего Томского уезда.

Какие задачи стоят перед этой конференцией?

Задачи чрезвычайно большие и важные. Прежде всего—дать общее направление всей партийной и советской работе в уезде, на основе решений X съезда партии, последней всероссийской конференции и 3 томской губконференции.

Под знаком хозяйственных вопросов должна пройти эта конференция. Но эти хозяйственные вопросы должны решаться на основе учета местных условий, только в этом случае конференция будет иметь действительное практическое значение.

Мало говорить о натуралоге и кооперации, о переходах в здании городского пролетариата на деревню, надо эти основные вопросы, момента воплотить в реальную действительность, на практике работы в Томском уезде проверить их применение и научиться работать в новых условиях.

Наши сельские ком-ячейки еще не могут, в настоящий момент, отыскать от старых навыков работы, не могут еще достаточно ясно представить себе их роль и их задачи в изменившихся условиях, когда пролетарская уступила место натуралогу и когда крестьянам предоставлена свобода местного производства.

Вопрос о хлебе, самый важный вопрос. Именно продовольственной политики вызывает в то же время изменение и всех хозяйственных взаимоотношений города и деревни, крупного производства и мелкого и

т. д. Вопросы кустарной промышленности приобретают вседневное, этого большую важность, особенно для жизни уезда.

Брасной нитью через все это изменение хозяйственной политики советской власти проходит одна мысль: создать такие взаимоотношения рабочего класса и крестьянства, при которых добровольная организованность через кооперацию трудовых масс, привела бы не к понижению материального положения масс, а к его повышению. Отсюда представление широкой инициативы и самостоятельности, для развития производительных сил.

В то же время нельзя забывать того, что только кооперация, только непосредственный организованный обмен между рабочими и крестьянством сможет предупредить появление капиталистических форм труда огромным препятствием для формирования посреднического, спекулятивного слоя паразитов, наживающихся на вычете трудовых масс.

Борьба с этой возможностью, борьба не путем механического давления, а путем непосредственной работы в массах, по поднятию их организованности и сознательности и налаживанию кооперации—вот что должна поставить во главу угла партия коммунистов. Эта же задача стоит и перед томской уездной конференцией р. к. п. Увидеть влияние пролетарских центров, на деревню—такова сущность работы в настоящий момент в деревне.

Четкая классовая линия, ни на шаг не отступающая от основных задач борьбы за коммунизм—особенно необходима в настоящий момент.

К. М.

Грамота—оружие борьбы за коммунизм.

Будучи малограмотным, вы выбьете буржуазии из ее позиций.

Ежедневно мы атакуемся на невозможности замены какогонибудь мешавшего «саботажника», занимающего более или менее ответственный пост, только потому, что среди честных тружеников нельзя найти достаточно грамотного товарища для этой замены.

На каждой шагу мы встречаемся с политической безграмотностью товарищей. Мы организуем школы политграмоты, отправляем партшколы, читаем лекции в комзачеках,—но ведь опять самой тяжелой помехой для распространения политических знаний является малограмотность самих преподающих борцов: они не могут свободно записывать, хорошо читать, разбираться в таблицах, где нужно знать все четыре действия арифметики и проценты. А если своим умом приходится излагать письменно то такой товарищ совершенно беспомощен.

Благодаря этому, крестьянин или рабочий из самой топки пролетариата везде и всегда остается рядовым работником или же действует крайне неумело, если занимает скольконибудь ответственный пост. А за их счет подвизаются выскочки из старой интеллигенции и мешавства, которые сплошь и рядом чужды пролетарским идеям и его классовой дисциплине. Они, став даже членами партии и прошедши партшколы, не становятся строго выдержанными классовыми борцами, не делают коммунистического дела, каковы революционной болевой и своими «перенесенными страданиями».

Выход из этого положения в успешном обучении грамоте каждого трудящегося, в особенности коммуниста. Каждый должен научиться не только написать письмо или подписать свою фамилию, но писать легко, быстро и правильно, уметь производить необходимые вычисления, знать скольконибудь географию, карту. Ком-ячейки должны поставить себе основной задачей—об-

зательное обучение грамоте всех неграмотных или малограмотных элементов и кандидатов. Обучение должно производиться не только в школе и специальных преподавателях. Каждый грамотный человек, будь это наш друг или враг, должен быть привлечен к преподаванию, лишь бы он мог обучать технике письма и счета. Кто упирается, того нужно заставить. Для занятий нужно использовать каждую свободную минуту, между делом, ведь их в изобилие и в группах, как где удобнее. Если нет белой бумаги, варядашей, надо пользоваться углем, мелом, известняком, старыми газетами, пергаментными досками и т. п. Против товарищей, относящихся к обучению халатно, необходимо вести самую энергичную борьбу, как против классовых врагов, вплоть до воздействия репрессиями через товарищеские суды.

Ячейки р. к. п., комсомолы, профсоюзы, фазавкомы, культпросветы, должны обращать особое внимание на тех товарищей, которые считают достойными командировки в партшколы. Не нужно дожидаться, пока получатся из партийного комитета наряды на отправку в партшколу, а губернскую или уездную, а необходимо сейчас же заметить лучших, преданных и старательнейших товарищей, все равно партийных или беспартийных, для отправки в партшколы и обязать их научиться писать свободно читать и писать со знаками препинания. Особенно большое значение—это имеет для губернской партшколы, в котором ни в коем случае нельзя уделить времени обучению самой элементарной грамоте. Когда в сентябре месяце в губпартшколе будет новый набор курсантов, не должно быть таких случаев, чтобы приходилось отсылать товарищей обратно из-за их малограмотности.

Если обучение грамоте проводить на местах, не отрывая товарищей от работы, то полюбится и отыскать работников с мест на особенно продолжительное время, и они усвоят в

школе больше знаний. Тогда не будет и наблюдаемого сейчас явления, что многие куряты едва прослушав общеобразовательную часть курса, уже переутомляются, теряют здоровье и желание учиться, так что на политическую часть курса остаются в школе чуть ли не половина первоначального состава и этим, конечно, вносится расхлябанность, нарушение дисциплины и т. п.

Нужно немедленно взяться за дело, но дожидаясь особых циркуляров высших инстанций. Следить за проведением этой работы должны не только президиумы ком-ячеек, но это должно быть аменом и в обязанности и парт. инструкторов-организаторов и активных партийных профессиональных и советских работников.

Баню.

Внешняя торговля Р. К. П.

Привоз товаров из-за границы за апрель месяц, по сравнению с предыдущими, сильно увеличился, всего за отчетный период было привезено 2.113.837 пуд. в то время как за март месяц привезено 623.840 пуд. За февраль 1.602.469 пуд. (главным образом уголь) и за январь—736.713 пуд. Привоз этот увеличился почти по всем группам товаров, за исключением группы VI—продуктов химического производства и группы VIII—пшечубажных товаров; особенно сильно увеличился привоз по группе I—жизненных припасов и группе VII—руды, металлы и изделия из них.

По группе I-й всего привезено—719.601 п. (в марте месяце 31.263 п.) Увеличение это произошло главным образом за счет привезенного для рабочих продовольствия—бисоля—136.927 пуд. сельдей—156.858 пуд. и риса—59.470 п. По этой же группе привезено—806.739 пуд. семянного картофеля.

Привоз по группе VII—металлов и изделий из них равен почти 27,8 проц. общего привоза за апрель месяц и на 149,3 проц. превышает привоз товаров этой же группы за март месяц. Всего по группе VII-й привезено 586.928 пуд., в том числе сельско-хоз. орудий—243.312 пуд., что составляет почти половину привоза всей этой группы и превышает цифру привоза сельско-хоз. орудий за 3 месяца 1921 года.

Из других товаров этой группы надо отметить привоз бандажей—166.740 пуд., железных труб дымогарных—77.651, железных труб—45.339 пуд., пальчиков—20.874 п., моторов, электромоторов, электрических лампочек, частей машин и др.

По группе 2-ой—животных продуктов и изделий из них привезено всего 226.405 пуд., в том числе 114.676 пуд. обуви. (За первые 3 месяца 1921 г.—68.852 пуд.) и удобрительных веществ—95.171 пуд. По группе 3-ей привезено за отчетный период разных семян—78.846 п. По группе 5-ой—топливо,—182.155 п. угля, по группе 8-ой—112.787 пуд., в том числе бумаги—110.468 пуд. По группе 9-й—прядильных материалов и изделий из них, привезено всего—65.832 пуд., в том числе тканей—26.417 пуд., хлопка, привоз которого отмечается впервые, 21.708 п.

Привоз товаров по товарным группам:

Наимен. групп.	В марте количество.	% к общему привозу.	В апреле количество.	% к общему привозу.
Животн. припасы и животн. живот. продукты и изд. на них.	31263	5,0	719601	34,0
Лесной тов., лес-рев., корд. изд. и сем.	790	0,0	226405	10,7
Керамич. матер. и изд. на них.	349	0,1	334	—
Топл., асф., смолы и прохл. обраб.	4587	0,7	185682	9,3
Матер. и прохл. химич. прова	18638	2,9	19128	0,5

Руды, метал. и сплавы, из металлов.	235390	87,8	536923	27,9
В том числе желе-зод. оруд.	105336	16,9	243312	11,5
Пшечубаж. товар. и прохл. печатн.	134740	21,0	112787	5,3
Прядильн. матер. и изделий на их	11717	1,9	65832	3,1
Галантер. товар., предм. оле-ния, писем.	26780	4,3	2'643	1,2
Ранн. товар.	2760	0,5	3969	0,2
Блатотвор. груп.	5363	0,9	87764	4,2
Груз иностр. миссии	—	—	952	0,0
Всего	623840	100	2113837	100

Все товары за отчетный апрель месяц направлялись главным образом

из Гормании, Англии, Соединенн. Штатов и Эстолии (91,5% общего привоза) и шли преимущественно через Либург—1.625.443 пуд. и Себеж—443.266 пуд.

Вывоз товаров за апрель 1921 г. значительно ожил; всего вывезено 551.731 пуд., что превышает половину вывоза за первые 3 месяца 1921 г. (1.018.944 пуд.). По товарным группам вывоз этот распределялся следующим образом: Группа I. Жизненные припасы 11.048 п. Группа II. Сырые и полуобработанные материалы . . . 539.209 п. Группа III. Фабричные изделия 1.474 п. Главным предметом вывоза были бревна сосновые — 412.000 пудов (27.470 шт.), лен — 71.277 пуд. в поташ—31.766 пуд. «Э. Ж.»

ВЕЛИКИЙ ПОСЕВ.

Перспективы сибирских посевов.

ОМСК. 12 июня. По поступающим с мест сведениям, хотя и не приведенным в окончательную ясность, работа по посевной кампании по мнению сибземотдела в общем должна быть признана удовлетворительной. Если 1921 год окажется не засушливым, как это ожидается, то Сибирь сможет дать центру определенное количество необходимого ему хлеба. Кроме посевов ячменя обращать внимание на посевы промышленных культур, которых было предвазначено в посеве свыше полтора миллиона десятин. Дело это хотя и молодое, но обещает по местным условиям достаточно результаты.

Ранний взмет пара.

По борьбе с засухой на местах ведется большая работа. По этому вопросу во всех губерниях созываются совещания, митинги и сходы. В Петрозаводском уезде в одном только Оршанском уезде четыре общества вынесли приговоры о необходимости переходить к рачшему взмету пара. В Петрозаводском уезде 8 воюстей взметала 3874 десятины.

В Подольской губ.—в Богородском, Елифановском и Крапивинском уездах проводится ранний взмет пара. В Иваново-Вознесенском губ. приступлено к раннему взмету пара. Часть воюстей испашку кончат.

Выплата по новым ставкам.

Президиум В. Ц. С. П. С. постановил производить выплату по новым

тарифным посям, начиная с 1 августа.

Польская миссия в Петрограде.

ПЕТРОГРАД. 10 июня. Прибыла польская миссия по делам польских

граждан. В состав миссии входят члены сейма.

Натуральный налог на продукты пчеловодства.

МОСКВА. 8 июня. Совнарком изменил натуральный налог на продукты пчеловодства. От налога освобо-

ждаются только хозяйства с одним ульем и молодой рой пчелки.

По советской России.

Хорошо постановили. КАТЕРИНБУРГ. 8 июня. Шербаковская вол., Каменского уезда, произвела ранний взмет пара. Крестьяне села Черемховки после беседы с агрономом согласились устроить по-казательные участки равным взметам из 14 десятин каждых.

Мешечиники. МОСКВА. 11 июня. В Челябинскую губ. вахманы мешечиники и положили начало развитию свобод-

ной продукции. Губисполком начал борьбу с мешечиниками и недопуском их вглубь губернии.

Заготовка продовольствия. МОСКВА. 11 июня. На 10 мая по всей республике заготовлено 180586733 пуда хлеба и 98273785 пуд. зерна фуража. Всего пшечиничными семенами по комбинированным нормам заготовлено продовольствия 304527000 пудов хлеба.

НАША ТОРГОВЛЯ С ЗАГРАНИЦЕЙ.

Вывоз за границу.

Для вывоза за границу предназначено 1.309.000 пудов разного груза. Груз пойдет по Сибири через Архангельск.

Товарные порты республики оживляют.

ВИБОЛАЕВ. 11 июня. В Одессу из Константинополя прибыл греческий парод «Корнера». Американский парод, доставивший миллионы пудов

угля, разгружен на берег раньше срока.

Перевод газеты «Советская Сибирь» в Новоиколаевск.

Поступление хлеба по Оби.

ОМСК. 12 июня. Ввиду перемены редакции и конторы в Новоиколаевск выход газеты «Советская Сибирь» в городе Омске с 12 июня прекращается.

НОВОИКОЛАЕВСК. 11 июня. С 1 мая по 5 июня в Новоиколаевск поступило по Оби 190000 пуд. хлеба. Погружено и отаралено за это же время 883 вагонов хлеба.

По советской Сибири.

Поступление хлеба по Оби.

НОВОИКОЛАЕВСК. 11 июня. С 1 мая по 5 июня в Новоиколаевск поступило по Оби 190000 пуд. хлеба. Погружено и отаралено за это же время 883 вагонов хлеба.

